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Série d’exercices N°1

Exercice 1

a) Montrer que
1) z1+2z9 =29 +21,Vzl,22 eC

2) (21 +22)+23 = 21 +(z3 +23),
Vz1,29,23 €C

3) (21'22)‘Z3=21‘(22’Z3),

Vz1,29,23 €C

b) Soitz # (0, 0 ) un nombre complexe,
montrer que

o 5 =¥
x2 +y2 x2+y2

Exercice 2

Montrer que

1) L =(—1—)(LJ s 2] ¢0,22 #0
2122 Z1 )\ 22

Ll T R
z3 z3 Z3

2)

21 #0,29 20,23 £0,24 #0

-2 =(i1](2) 21 #0,23 #0,23 20,24 #0

Z3 N\ Z4

Exercice 3

Montrer les propriétés des nombres complexes suivantes :

2) z1.29 =Z.};, z1,z9 €C

1) z1+29 =z_1‘+_Z;, z1,z9 €C 5) |21022|=lzl

2|

7 IZI +z2| Slzll+l22|

Oal~[z2] <[z1 +2,)
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Solution

Exercice 1

a)
1) Posons z; = (%}, ypet zp = (%95 ¥2)s alors
Zy +22 =(x1’J’1)+(x2’YZ)=(xl +Xx2,01 +yg)=(x2 +x1552 +1)

=(x2,y2)+(x1,J’1)
=29 t+2]

2) Posons z3 =(x3,y3), alors

(21 +22)+Z3 = (v +x72, 71 +J’2)+(x3,y3)=(x1 +x9 +Xx3,Y1 T2 +J’3)
=(x1,y1)+(x2 +x3,)2 +J’3)
=21+(Zz +Z3)

3)

(21 ‘22)‘23 & (xl-x2 =V1Y2,X1-Y2 +x2-y1)(x3,J’3)

' ((xl X2 —=Y1)2 )3 - (¥1.72 +x2.31 )y3 j
i (v1x2 - y1.92)y3 + (192 + X291 )73

. (xl (x93 —y2.v3)-y1(x2.y3 +¥2.%3) ]
- ,x1(x2.3 +}’2-x3)+ y(x2%3 =72 y3)

=(x1,y1{(x2'x3_y2'y3) ))

,(-xz Y3 +Yyax3
—zye(z 023)

b) Montrons que z71 = 2x 5 2—y2
x“+y° x“+y

Pour ce faire, posons z =(x, y)#(0,0) 271 = (u, v) et cherchons u et v tels que :

2z} =1. Cal culons zz et égalons le résultat & 1, nous obtenons :
xu-yv=1

4
= =27 = aO
2z (xu yvxv+yu) (1 )Q{xv+yu=0

En résolvant ces deux équations, nous obtenons :

e
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x2+y2 x2~|~y2 Z7
donc
s 71
fl_]ql.;::l_.
22 z2 22
4)Ona:

z.E=(x,y)(x,—y)=(x2 +y*xy+xy)= =2 +y2,0)=x> +y? =|Z\2

5)Ona:
|21 °22|2 =(z;927)(z1°22) = (2 025)(z1922)

— (21 0 1))z2 0 72) =iz
Donc

1 +22] = il[=2

6)Ona:

. o n el
R
n\2) \2A2) 222 |of

i |
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x“+y x“+)y

St & Al w1 X e
C’est a dire, z —[ 3 ) 2].

Exercice 2
[}ML
Solution 4 4
1) Posons 7 =(xpyet zy = (X5,¥7) , alors /Z)[ ’Zv>
2123 =(x1x2 =V1Y2,X1y2 +x2)’1) LIl y'gl
o TR
-1 _[X1X2 =V1Y2  X1Y2 + X201

et ={z1z = e

Z125 ( : 2) ( A g A J (4) _(ﬁ;—;} _zf;i
ol =M%= 29,479,

L oAb F A

A= (xpxy = y1y,f +(x1y2 +x) = ('14 * ,,)( &+g7/) A

e AlES) D) eh2) ona (&

_'Z 4 *A'L
SZo‘lutlon (?‘ﬁ&—é“ 9‘1""4}1 )Fd- - ‘Z( ’X‘Mgv 'Za+‘01, ZZ (/1>(2,7,)

1) Posons zy =(x1,y;) et zp =(xy,y5),alorsona:

définition
21+22=(x1+X2,y1+J’2) < Z1+22=(x1+x2,—(y1+J’2))

Or (xl +x2,~(y1 +y7 ))= (xl s~V )+ (xz ,—)’2)= Z+22
Donc

Z] +22 =—Z_1—+22

2)Ona:
définition
Z1.2p =(x1-x7 —Y1-Y2,X1.Y2 +x2y1) «

2122 =(x1.x2 VY251 N2 _x2yl)=(x1"'.)’1 sz “J’Z)=21~22

3)Ona:

(Z]=(2122_1)=;IZ'2'1

z3 )
Or
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|21+22| = 21+22m_ 21+22 21+22)
_z1z1+2122 +2221+22;'2'
=lz1|* +|zp* + 2071 +297,
=|z1|* +|z2|* + 2Re(zy 77)
<l +haf 27

<|z1|* +[z2]* + 22271

2
<|e1)? +|za)* +2za]lz1] = (1] + |22 )

Donc

Izl +22l < lzl| +|22|

8)Ona:
l21| =|(z1 + 22)- 22| |1 + 22| +lz2| = |||zl <[ + 22
D’aprés ce résultat, on a aussi :

l22|—|zl| -<-|Zl +22| = |21|—|22| 2—|zl +22|
Donc "ZII —|22|| < lZl + 22|

E(AIJ( At WM@,U A 1 21 ?:L

B e g )3 Z

2,2, % A (%‘ %3\ %q> L S)(
3) j/:(qcfk“\\ 2 ”

L Ty . iz : 27 (E};)KWS
4 ’;i ( u%) (22 J(a)“'gb
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